Региональный финал  Олимпиады по ОПК - 2017
Вся необходимая информация о проведении тура содержится в этой статье, которая обязательна к прочтению ВСЕМ организаторам и участникам. Регистрация откроется в ближайшее время!
В качестве организаторов регионального тура могут регистрироваться только те организации, которым Министерство образования поручило проведение регионального тура (ВУЗ, Институт повышения квалификации, Духовно-просветительский Центр, Отдел религиозного образования и другие организации, имеющие соглашение с Министерством или Департаментом образования о двухстороннем сотрудничестве).
 
[bookmark: _GoBack]Региональный Тур в Республике Марий Эл пройдет 
11 февраля 2017 года в Архиерейском подворье Йошкар-Олинской и Марийской епархии по адресу: г.Йошкар-Ола, ул.Вознесенская, 81
Вся необходимая информация о победителях и призерах имеется на сайте:
ОПК - ТУРЫ - МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ТУР ДЛЯ 4-11 КЛАССОВ 2016 - РЕЗУЛЬТАТЫ - ВЫБРАТЬ СВОЙ РЕГИОН -  ФИЛЬТРОВАТЬ. (Чтобы скачать список участников Вашего региона, нужно нажать на кнопку «Скачать результаты с учетом фильтра»).
После подачи заявки на региональный тур в Личный кабинет организатору будет выслан бланк Соглашения о проведении регионального тура.
Его необходимо скачать и заполнить: дату Договора НЕ ставить, вписать регион и дату тура, внести реквизиты организатора, ПОДПИСЬ. Распечатать в 2 экземплярах, поставить ПЕЧАТЬ организатора и выслать по почте оба экземпляра с подписью и печатью на адрес: 115184 Москва, ул. Новокузнецкая д. 23, строение 5а, ОЧУ ПСТГУ  олимпиада ОПК.
Второй экземпляр мы подпишем и перешлем Вам обратно.
 
После проведения региональных туров  Организаторам  необходимо прикрепить к своей заявке на сайте  путем редактирования заявки  СКАНИРОВАННЫЕ  КОПИИ:
1. Заверенный список регионального Оргкомитета;
2. Заверенный список членов Жюри;
3. Подписанный членами жюри и заверенный организатором тура Протокол тура;
4. Сканы 5-ти лучших работ участников тура.
Документы можно предварительно заархивировать.
 
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ: ОРГАНИЗАТОРЫ РЕГИОНАЛЬНОГО ТУРА НЕСУТ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПОЛУЧЕННЫЕ ЗАДАНИЯ. ОНИ НЕ ИМЕЮТ ПРАВА НИКОМУ ПЕРЕСЫЛАТЬ ЗАДАНИЯ, ЗНАКОМИТЬ С НИМИ ЗАРАНЕЕ УЧАСТНИКОВ! В ПРОТИВНОМ СЛУЧАЕ ТУР В РЕГИОНЕ АННУЛИРУЕТСЯ.

Все просьбы прислать задания (в личных сообщениях на сайте или на Вашу электронную почту) от кого бы то ни было (якобы «оргкомитета», «представителей Министерства образования» и  т.п.) - просим игнорировать, а также сообщать о таких случаях нам и пересылать эти письма на почту олимпиады info@pravolimp.ru
 
Кто может принимать участие в региональном туре?
Учащиеся 5–11 классов:
— 10-11 классы: обладатели дипломов 1, 2, 3 степени муниципального тура этого года;
— 5-7 и 8-9 классы: обладатели дипломов 1 степени. Регионы по своему желанию имеют право допускать и обладателей дипломов 2 и 3 степеней, о чем они извещают в своих заявках. Оргкомитет однозначно приветствует возможность участия дипломантов второй и третьей степеней.
— а также победители и призеры прошлогоднего регионального финала.
По результатам муниципального тура для одиночных школ только один лучший участник от школы может претендовать на участие в региональном туре, при условии что он набрал количество баллов, соответствующее диплому 1 степени!
 
Задания будут подготовлены в двух вариантах: для учащихся 5-7 и 8-11 классов
 
Для всех участников регионального тура обязательно выполнение домашнего задания и прохождение персональной регистрации на сайте олимпиады (откроется в ближайшее время).
 
Последний срок персональной регистрации —20 января 2017; последний срок размещения домашнего задания — 25 января 2017 года. Просьба не оставлять загрузку домашнего задания на последний день, т.к. сайт будет работать в усиленном режиме, и по техническим причинам задания могут не сохраниться в заявках, в таком случае возможны проблемы с допуском к участию в туре.
Оптимально сразу же подать заявку, а уже после выполнения домашней работы — нажать "Редактировать заявку" и прикрепить свою работу.
 
ПОБЕДИТЕЛИ РЕГИОНАЛЬНЫХ ТУРОВ ПОЛУЧАТ ДИПЛОМЫ РСОШ, КОТОРЫЕ ДАЮТ ЛЬГОТУ ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ В ВУЗЫ.
 

